
рст
Федеральное государственное
бюджетное учре)кдение
<< Всероссийский научно -исследовател ьский
институт метрологической слуrкбы>>

E!!t
вниимс

] l9-1б'|, r. fu!оi(ва. вн. rер. r. r.!}л{ицi.пальl]ый

оl,.руг Очаково I,1Jтsее6(..ое, ул. Озерная, д, аб
Тол.: (495) 4З7 55 77

E-mait: offi (e@vniimJ.rU
Фаt(с: (495) 4З7 56 66

СОГЛАСОВАНО
директора

метрологии

А.Е, Коломин

n3/ , о.( 202з r.

ГосударственнаlI система обеспечения единства измерений

Регlлстраторы температуры

smаrтrасk-отк

Методика поверки

|"trI20,7 -002-202з

г. Москва
202З г.

по
ФГБУ КВНИИМС>

!

м.п.



МП 207-002-202з Лист Ns 2

кгси, Регистраторы ,j ем перат)ры smаrl rасk-отк, Методика поверки, Всего листов 8

СОДЕРЖАНИЕ

1 обшие положеIIия ......,.....3

5 Требования (условия) по обеспечению безопасности проведения поверки

6 Внешнrrй ос}!отр....

7 Подготовка к поверке ш опробование

9 Оформление результатов поверкш

5

5

6

6

8



МП 207-002_202з Лист Np 3

,,ГСИ, Рсгистраторы гемпературы Smаr Гrасk-оТК. Мето.:lика повер}iи)) Всего листов 8

l общие положения
1.1 Настоящая методика преднzвначена для проведения первичной и периодической

поверок регистраторов темпераryры smаrтrасk-отк (да.,Iее по тексту - регистаторы или

приборы).
настоящая методика устанавливает объем, условия поверки, методы и средства поверки

и порядок оформления результатов поверки.
методика раслространяется на вповь изготавливаемые, выпускаемые из ремонта и

нахомщиеся в эксплуатации регистраторы.
1.2 В результате поверки должны бьггь подтверждены метологические требованиJ{,

приведённые в описании типа.
l.з При определении метрологических хар:ктеристик поверяемого средства измерений

используется метод прямьгх измерений.
'1.4 Поверяемые приборы должны иметь прослеживаемость к Государственному

первичному эт!rлону единицы электического напряжения (гэт 13-0l) в соответствии с

Госуларственной поверочной схемой, угвержденной приказом Росстандарта от 30.12.20l9 г. }Ф

3457 коб }"тверждении государственной поверочной схемы для средств измерений постоянного
электрического напряжения и )лектродвижуtцей силы)).

2. Перечень операчий поверки
при провелении поверки регистраторов должны выполняться операции, указанные в

таблице l .

таблица l -оп по и
обязательность

выполнения операции
Номер раздела

(пункта) методики
поверки, в

соответствии с
которым выполняется

оп ация по

Наилtенование операции

6ДаДаl. Внешний осмотр

7ДаДа
2. Подготовка к поверке и

о оование

8.I[aДа

3. Определение метрологических
характеристик и подтверждение
соответствия регистаторов
},I ологическим еоованIlя\1

9.Ща Да4. Оформление результатов поверки

Примечания:
l ) при по.iрении отрицательных результатов в процессе проведения той иrм иной операцша,

поверка прекраIцается;
2) лопускается возможность проведения поверки для меньшего числа измерительньD( каналов

с обязательньтм укшанием в свидетельстве о поверке информации об объеме проведенной

пове ке.

| поверки при l

| первичной | периолической 
]

I no"epKe | поверке 
l
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3. Требования к условиям проведения поверкп
При проведении поверки регистраторов должны соблюдаться условия, указанные в

таблице 2.

Таблица2 - Условия ве.fения по к!1

4. Метрологические и технические требовапия к средствам поверки
при проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательное

оборулование, указанное в таб.rице 3.

Таблица 3 - Ме огические и технические ебования к с TBa\l пове

от +15 до +25Температура окружitющего в ос

от 30 до 80Относительная влtDкность воздlха, 0/о

от 84 до 106,7 от 630 до 800Атмосферное давлеЕие, кПа (мм рт. ст,)

Рекомендуемые типы
средств поверки

Метрологические и технические
требования к средствам поверки

по K11

Номер
п}.нкта

методик
Средство поверки

основные с ства пов ll
Калибратор
многоф}ъкциональньй
и комм}.никатор
вЕАмЕх мсб (-R)

фегистрачионньй
N9 52489-13) и др.

эталон единицы
постоянного
элекгрического
напряжения 2-го

разряда в
соответствии с
приказом
Росстандарта от
з0.12.2019 JФ 3457

.I[иапазон воспроизведения
сигна.,Iов электрического
напряжения постоянного тока:

oT -l мВ до 55 мВ
Прелелы допускаемой абсолютной
погрешности (,rшя типов НСХ
термопар соответственно):
- кК>: +0,0l0 мВ;
_ <J>: +0,014 мВ;
- KN>: *0,013 мВ;
- KS >: +0,008 мВ;
_ кТ>: +0,019 мВ;
Пределы лопускаемой абсолютной
погрешности в температурном
эквиваленте (дrrя типов термопар
соответственно):
_ <К>, KJ>: +0,25 ОС;

- KN>, кТ>>: +0,37 'С;
- <S>: +0,75 ОС

7,8

дованиеобоедства по кивспомогательные
Приборы
комбинированные
Testo 608-Н1, Testo
608_н2, Testo 610,
Testo 622, Testo 623
(Регистрашионньй
Ns 53505-13) и др.

,Щиапазон измерения температуры
окружающей среды: от +15 ОС ло
+25 "с,
(^ : + l,0 "С (не более);

Диапазон измерений
относительной влrDкности возд},ха:

от30о%до80%,Д=+3%(не
более

Измеритель
комбинированньЙ
температуры и
влажности
окружающего
воздуха.

1J

I

I

I

Il

l
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Номер
п).нкта

методики
поверки

Средство поверки
Метрологические и технические
требования к средствам поверки

Рекомендуемые типы
средств поверки

з"7 Измеритель
атмосферного
давления.

.Щиапазон измерений
атмосферного давления: от 86 кПа
.1о l06.7 кПа. Д : +5 гПа (не

более).

Измерители давления
Testo 5l 1

(Регистрапионный Nэ
53431-13) и лр.

7 8 .Щиапазон измерения температуры:
от _l0 'С до +l0 "С

^:t0,05 
,с

Термометр
лабораторныЙ
электронньй ЛТ-300
(Рег. JФ 61806-15)

Уд,rиняющие
провода

ГОСТ l790-77, ГОСТ l791-67 (в

соответствии с требованиями по
гост 8.з38-2002)

Сосул .Щьюара с
льдо-водной
смесью или
н!,Jевой термостат

7,8,9 Персональный
компьютер

Операционная система Windows 8,

10 или выше
П р и м е ч а н и я:

l. Эталоны единиц величин, используемые при поверке. должны быть атгестованы в

установленном порядке; применяемые средства измерений должЕы бьггь поверены;
2..Щопускается применение аналогичньrх средств поверки, разрешенньD( к применению в

российской ФедераItии, и обеспечивающих определение метрологических характеристик
Il ов емых CI4 с емой точностью

5. Требования (условпя) по обеспечению безопасности проведепия поверки
5.1 При поверке регистраторов должны быть соблюдены требования безопасности Гост

12.з.0l9, гост 2226l, кПрави-п технической эксплуатации электроустановок потебителей) и

<Правила по охране труда при эксплуатации электроустановок (ПОТЭУ)> (Приказ Минтруда РФ
от l 5.12.2020 г. Nl 903Н), а также меры безопасности, изложенные в руководстве на регистраторы
температуры SmаrТгасk-ОТК.

5.2 Лица, допускаемые к поверке регистраторов, должны быть атгестованы в качестве

поверителей в установленном порядке.

6. Впешний осмотр
Результаты внешнего осмотра счит:lются положитеJIьньIми, если выполняются

след}.ющие требования :

- комплектность соответствует эксплуатационной док}ъlентации;

- соответствие внешнего вида регистраторов приведенному в описании типа;

- отс}"тствие механических повреждений и дефектов покрьпия, ухудшающих внешний

вид и препятствующих проведению поверки;

- на-Ilичие и четкость заводского номера и маркироRки регистраторов,

I

l

Срелство
излrерений
температуры I

l

I

I
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7. Подготовка к поверке и опробование
7.1 Вьцерживают регистраторы в условиях окружающей среды, tказанньтх в таблице 2,

не менее 2-х ч, в случае, если они нalходились в климатических условиях, отличающихсЯ ОТ

указаЕных в таблице 2.

7.2 Устанавливают на персональный компьютер профаммное обеспечение KSmartlog>.
7.3 Опробование провомт для каждого поверяемого измерительного канма в одной

контро,тьной точке. находtщейся внугри диапазона измерени й.

7.4 Поверяемьй регистатор при помощи USВ-кабеля подключают к персональному
компьютеру.

7.5 К поверяемому каналу регистратора подключают термопару в соответствии с типом
НСХ регистратора.

7.6 Включают регистратор и запускают прогрzl}rмное обеспечение KSmartlog>, в списке
используемых канaIлов выбирают поверяемые канапы.

7.7 Регистратор считается пригодньIм к даJlьнейшей поверке, если в окне текуцих
значений индицируется значение темпераryры близкое к температуре окружающей среды.

7.8 Регистратор выкJIючают продолжительным яажатием кнопки кСТАРТ/СТОП> и
отсоединяют от Пк.

7.9 Коротким нiDкатием кнопки <СТАРТ/СТОП> зzшускают режим записи покд}аЕий и
ожидают время, соответствующее записи не менее 10 измереI{ий (в зависимости от настроеЕного
интервала оtтроса). После чего выкJIючают регистратор.

7. l 0 Регистратор подключают к персональному компьютеру, устанавливatют соединение
при помощи прогрilммного обеспечения <Smartlog>.

7.1l В окне программы переходят на вкладку кРегистрация данньIх) и нажимают на
кнопку кПолуrить данные)).

7.12 Регистратор считается пригодным к даьнейшей поверке, если в зчlписи
зарегистрированньD( данньгх, созданной в соответствии с пп. 7.8-7.9, индrцир}.ются значеЕия
температуры близкие к температ}ре окружающей срелы.

7.13 Прочелуру опробования допускается проводить совместно с определением
метрологических характеристик регистаторов.

8. Определение метрологическпх хардктеристик ш подтверждение соответствия
регпстраторов метрологнческпм требованиям

8.1 Погрешность определяют для каждого поверяемого измерительного канаJIа не менее,
чем в пяти контрольных точкaLх, находящихся внугри диапазона измерений, вкJ]ючtц нижний И

верхний пределы диапазона измерений.
8.2 Регистратор при помощи USВ-кабеля подкJIючают к персонtlльноNrу комльютеру,

запускают програI,1мное обеспечение <Smartlog> и устанавливают связь с регистратором.
8.3 Собирают схему согласно рисунку 1.
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Медrые
провода

УминиIельные

этаrlонныи
терчон€тр

провода

l
//

Терностат

Рисунок l - Схема подключения

а) К поверяемому прибору подключtlют удJIинительные (компенсационные) провода по
ГОСТ l790-2016 или ГОСТ 179|-20l4 (в соответствии с тебованиями по ГОСТ 8.338-2002). Тип

удлинительньж проводов должен соответствовать установленному типу Нсх регистатора по
ГОСТ Р 8.585-2001А4ЭК 60584-1:2013. Концы удлинительных проводов соединяют с медными
проводами, скрутки проводов помещают в пробирки, заполненные трансформаторньгм маслом, а

затем пробирки помещают в нулевоЙ термостат (или сосул.Щьюара, заполненньЙ льдо-водяноЙ
сr,rесью). Температуру в сосуде flьюара контолир}.ют термометом с пределом допускаемоЙ
абсолютной погрешности не более *0,05 ОС.

б) Полк,тючают Nlедные провода к этчrлоЕу единицы постоянного электричеСКОГО

напряжения (Калибратору электрических сигналов).
8.4 С эталона воспроизводят значение нормируемого сигЕала, соответствующее первоЙ

контроJьной точке (в соответствии с типом НСХ по ГОСТ Р 8.585-200lЛ4ЭК б0584-1:20l3).
8.5 После стабилизации показаний поверяемого регистратора сним,lют их С ДИСПЛеЯ ПК.
8.6 Повторяют оперzutии по пп. 9.4-9.5 для остtlльньж контольньD( точек.
8.7 Рассчитывают абсолютную погрешность (Дчо., "С) для каждой поверяемой точки по

формуле 1 ;

Ьо* = Х,,, - Х, (l)
где: Хэ - значение сигнalла, воспроизводимое этмонным прибором в температурном

эквиваленте, ОС

X*,u - значение индицируемое регистратором на дисплее ПК, ОС.

8.8 Полученные значения абсолютной погрешности во всех контольньгх точках не

должны превышать предельно допустимых значений, приведенньD( в описаЕии типа.

Повор*ныф
приборКалибратор

\
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9. Оформление результатов поверкп
9.1 Сведения о результатах поверки регистраторов в соответствии с действуюutим

законодательством в области обеспечения единства измерений РФ передаются в ФедеРаЛЬНЬй
информачионньй фонд по обеспечению единства измерений.

9,2 Регистраторы. прошедшие поверку с положительным результатом, признаются
годньIми и допускаются к применению. По заявлению владельца средства измерений илИ ЛИЦа,

представившего его на поверку, на средство измерений вьцается свидетельствО О ПОВеРКе ИЛИ

вносится запись о проведенной поверке в паспорт, зilверяемая подписью пОвеРИТеЛЯ И ЗНаКОМ

поверки, с }казанием даты поверки.
9.3 При отрицательньп результатах поверки на средство измерений по зiulвлению

владельца средства измерений иJм лица, представившего его на поверку, оформJuIется извещение

о неIIригодности к применениtо.

Разработа,,r;
Велущий инженер отдела 207 ФГБУ кВНИИМС> П.В. Сров

Нача,tьник отдела 207 ФГБУ (ВНИИМС>) А.А. Игнатов
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